

Precio de suscripción
Capital 1 pta.
Alta 10 pts.
Provincia 5 pts.
Primer semestre 15 pts.
Segundo semestre 14 pts.
Tercer semestre 14 pts.
Anual 30 pts.

EL DIA DE PALENCIA

Diario independiente de gran información de Castilla • Defensor de los intereses morales y materiales de esta provincia

ORGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRÍCOLA DE CARRIÓN DE LOS CONDES

IBÁÑEZ, DENTISTA

En este Gabinete Odontológico, montado con todos los adelantos de esta especialidad, se practican todas las operaciones del moderno Odontólogo.

MAYOR PRAL., 85, PALENCIA

Guillermo González Álvarez

Médico Oculista

Excedente por oposición de las salas de enfermedades de la vista, del Hospital general de Madrid.

Consulta diaria de diez y media a una, Central Hotel Continental. Mayor pral.

VENTA

A voluntad de su dueño se vende una casa, libre de toda carga fija en el casco de esta ciudad con alcantarillado y aguas. De su precio y condiciones informarán en la calle de San Juan, núm. 26, 2º.

Banco Castellano

Valladolid-Palencia

CAPITAL: 6.000.000 de pesetas

Descuentos, Negociaciones, Cuentas corrientes. Préstamos. Cambio de monedas y billetes. Giros y cartas de créditos y toda clase de operaciones bancarias.

CAJA DE AHORROS funcionando diariamente.

Horas de despacho de 9 a 13.

Bekanntmachung

Gemaess Mitteilung der Kaiserlichen Botschaft ist fuer das deutsche Heer und die Kaiserliche Marine allgemeine Mobilmachung angeordnet, was ich hiermit zur Kenntnis der wehrpflichtigen Deutschen bringe.

Santander den 2 August 1914.—
Hoppe, Kaiserlicher Konsul.

ESTOMACAL

Con el Elixir Seiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vomitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, gastritis gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS

diseñaria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos tremiblemente perdidos. Lo recomiendan los médicos.

De venta en los principales ferreteros del mundo y tiendas, 30, MADRID

Doctor Tomé Ortiz
Especialista en Partos

Consulta diaria de enfermedades de la Maternidad y las Vías urinarias

De 12 a 5.—Para pobres de 2 a 3
Mayor pral., 130, Palencia

Doctores Alvarado y Alvarez

OCULISTAS

Burómetro, 2. Consulta: viernes de 1 a 5

El Conflicto internacional

La guerra franco-alemana está declarada

La conflagración europea

Gravísimas son las noticias que se reciben acerca de este conflicto.

Después de varios días de terribles incertidumbres, ha venido la realidad fatal a plantear el problema más arduo y difícil que se puede concebir.

Los momentos son críticos, las circunstancias excepcionales.

En todos los círculos, reuniones y tertulias, no se habla de otra cosa que de la conflagración europea.

La expectación producida por el conflicto en nuestra ciudad, es enorme. La opinión palentina se ha interesado vivamente en los resultados de esta contienda que tanto preocupa hoy a todo el mundo.

Nuestro activo correspondiente en la corte nos telegrafía y teleponea las noticias más importantes.

Hoy también publicamos una amplia información sobre el conflicto.

El ejército alemán

El servicio militar comprende en Alemania a todos los subditos de veinte a cuarenta y cinco años, durando el servicio activo dos años en infantería y tres en caballería e institutos militares.

Después, hasta los treinta y nueve años cumplidos, se sirve en la «Landwehr», o primera reserva, y de los treinta y nueve a los cuarenta y cinco, en la «Landsturm», o ejército territorial. Cada una de las dos reservas se divide en dos agrupaciones, llamadas «primero» y «segundo».

La ley militar de 3 de Julio de 1913 ha elevado los efectivos del ejército a estas cifras:

	Hombres
Oficiales	36 000
Suboficiales	110 000
Clares de tropa	661 000
Empleados superiores	6 000
Idem's batallones	4 000
Voluntarios de un año	18 000
Total	835 000

El Ejército alemán se compone de 25 cuerpos de ejército, de dos divisiones, más la división de la Guardia, distribuidas en las unidades siguientes:

Infantería.—217 regimientos de infantería de a tres batallones de cuatro compañías, y 18 batallones de cazadores. Los batallones de línea tienen efectivo de 75 hombres y los de cazadores de 690.

El fusil es de 7.9 milímetros, y la ametralladora, es Maxim, con 650 disparos por minuto.

Caballería.—Existen 110 regimientos de a cinco escuadrones, entre ellos 26 de Ulanos, 28 de Dragones y 21 de Húsares.

La caballería tiene 11 destacamentos de ametralladoras.

Artillería.—La de campaña tiene 100 regimientos con un total de 619 baterías. La de a pie tiene 48 baterías, con 226 baterías.

Otras tropas.—Cuenta además el Ejército alemán con 35 batallones de ingenieros, dos brigadas de ferrocarriles, nueve batallones de telégrafos, echo compañías de telefonistas, seis batallones de aerostatos, cinco de aviones, uno de automovilistas y 25 batallones de tren.

Entre los 25 cuerpos de ejército hay uno de la Guardia, 18 prusianos (I a XI, XV a XVIII y XX a XXI), dos sajones (XII y XIX), uno württembergues (XIII), uno de Baden (XIV) y tres bávaros (con numeración aparte del I al III). Las tropas del Gran Ducado de Hesse constituyen la 25.ª división del XVIII cuerpo, y las del Gran Duque de Mecklemburgo, una brigada del III cuerpo.

Luxemburgo

El pequeño estado, que, según telegramas, se ha de ser invadido por los alemanes está situado entre Alemania, Francia y Bélgica.

Sólo tiene 2.587 kilómetros cuadrados y 212.000 habitantes.

En 1867, Prusia trató de sustituir a los Nassau en la soberanía de Luxemburgo, y Francia quiso comprar este territorio.

Entonces se declaró la perpetua neutralidad de dicho estado.

La noticia que transmite el telégrafo de haber ocupado Alemania ese territorio, tendrá verdadera importancia por su significado político y diplomático.

Las mujeres servas

Las noticias de la Corte servis dicen que una nutrida comisión de mujeres ha

visitado al Rey Pedro para pedirle la organización de un Cuerpo militar de mujeres.

Estas mujeres no son sufragistas, son ciudadanas que responden a su espíritu patriótico y a su tradición.

En aquel país la mujer ha jugado con frecuencia papel importante en las luchas por la integridad y la independencia del territorio.

En 1455 el sultán Mahomed II puso sitio a Seméndria, entonces capital del reino; se vió a las mujeres mezclarse con los defensores en los combates, mientras los turcos destruyeron las casas con los disparos de sus bombardas.

En el siglo XIX cuando Krause levantó al pueblo contra el yugo otomano, se apreció nuevamente el valor de las mujeres montañeras combatiendo con fuerza al lado de los soldados.

Muchas mujeres, armadas de fusiles, formaron verdaderos batallones, que obedecían como si estuviesen instruidas militarmente.

En aquella lucha épica, cada árbol se trajo en un soldado; como dice un popular canto servio.

La princesa Liuvita, esposa de Milos Obrenovitch I, siguió a su marido a la guerra y combatió a su lado.

En la última guerra se vió que mientras las tropas servias peleaban contra Turquía, las mujeres que quedaban en los pueblos se ejercitaban en el tiro de fusil para defender su territorio en el caso de una invasión.

Los tesoros de guerra

La «Triple Entente» dispone de 10.000 millones y medio al empezar la guerra. De éstos, 4.633 son de Francia.

La Triple Alianza dispone de 6.000 millones.

Fuera de estos millones, que las potencias pueden colocar en los Bancos del Estado, hay naciones, como Alemania, que cuentan con fondos especiales, que tienen la denominación de tesoro de guerra.

Cuando Federico II, Rey de Prusia, subió al Trono, se encontró en posesión de un tesoro de 8.700.000 «thalers», o sea 32 millones de francos.

El Tesoro fué en aumento, y cuando aquél Soberano falleció, su importe se elevaba a 260 millones.

Los acontecimientos políticos que siguieron hicieron merma en el Tesoro. Se repuso después de la guerra franco-prusiana, que costó a Francia 5.000 millones.

El Gobierno de Berlín volvió a constituir el histórico tesoro sobre la base de 150 millones.

Para guardar este tesoro, se utilizó la torre de Julius, de Spandau, situada al Oeste de Berlín, en la confluencia de los ríos Spree y Havel.

Posteriormente, y en virtud de leyes votadas por el Parlamento, el importe del Tesoro se ha triplicado.

En Julio del año pasado la Cancillería quedó autorizada para llevar al tesoro de la guerra 120 millones de marcos, constituyendo una reserva en metal equivalente a 20 millones por cada habitante del Imperio. Para ello se crearon los llamados «bonos de guerra».

De todos los cálculos recientemente hechos, se deduce que dicha Tesorería debe contar hoy 450 millones: 300 en oro, y el resto en plata.

En caso de guerra, todo este metallico debe ir a parar en la caja del Banco del Imperio.

Se calcula en 2.000 millones y medio el dinero de que puede disponer Alemania al comenzar la guerra: los 2.000 millones en oro y los 500 en plata.

Aspecto de París

El aspecto que ofrece la capital de Francia es tristeísimo; la circulación está casi interrumpida, pues solo transitan los escasos coches o automóviles que todavía no han sido confiscados por las autoridades.

Algunos almacenes han sido ya cerrados.

Es incalculable el número de viajeros que estos días han salido de París por la estación del Quai d'Orsay.

La recaudación hecha en las taquillas de la estación de Orsay ascendió el viernes a unos 600.000 francos.

La empresa de la Comedia Francesa ha decidido continuar el curso de las representaciones durante la guerra, como hizo en 1870, para contribuir a sostener el espíritu.

El personal de la compañía ha disminuido considerablemente.

También ha marchado a su puesto el administrador general de la Comedia Francesa, M. Albert Carré, que es coronel de la reserva en Besançon.

En los mercados continúa el tráfico normalmente, pero en algunos artículos han subido los precios.

En general, todas las legumbres han encarecido. Se pagan las alcachofas a 18 francos el ciento; las berenjenas, a 58; y los cien manojos de zanahorias, a 20.

Austriacos y búlgaros

En París se reciben noticias de Nisch, la nueva capital servia, dando detalles del bombardeo de Belgrado.

Ahora parece que lo sucedido fue que los austriacos bombardearon la ciudad, y el amparo de sus monarcas protegieron el desembarco.

Sin embargo, como no podían los servicios resistir en el recinto de la población, fueron a unas colinas dominantes de ella, y tan grande fue el fuego que abrieron contra los austriacos que éstos para quienes no revestía interés estratégico tuvieron ocupada la ciudad—la abandonaron repasando de nuevo el río.

Después han intentado los austriacos cruzar el Sava y el Danubio, pero inútilmente.

Los servicios se encuentran tan alejados, que dicen que si Rusia invadiere con contingentes creídos el territorio austriaco, serían ellos los que pasaran el Danubio para marchar sobre Budapest.

En Portugal

Comunican de Lisboa que el Gobierno está tomando medidas para asegurar aprovisionamiento de víveres y grandes repuestos de carbón y abundancia de moneda divisaaria de los billetes de Banco de Portugal.

La exportación de cereales ha sido prohibida.

En España

El ministro de Fomento ha manifestado a los periodistas que todas las noticias que recibe de las cosechas en España son muy satisfactorias.

Audió el señor Ugarte que las Compañías de ferrocarriles tienen suficiente carbón para más de medio año.

Los ferrocarriles

Los maquinistas y furgoneros de los ferrocarriles han dirigido una comunicación al Gobierno, que por los términos en que está concebida, les honra, porque ponen de relieve su elevado patriotismo.

Expresan que, no obstante ser muchas sus horas de trabajo, se ofrecen al Gobierno, en las horas que pudieran contar de descanso,

Parlamento el cierre a la navegación del Paso de Calais, además de pedirle un importante crédito para subvenir a las necesidades del presente; que está dispuesto a impedir a todo trance a que Alemania quebre la neutralidad de Bélgica; y por último, que los alemanes penetraron en territorio holandes, burándose de los tratados internacionales.

En Francia sufrió una pequeña modificación el gabinete, con tendencias a la formación de un ministerio nacional. Y ahora... ¡Dios nos coja confesados!

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 5 (varias horas)

Aumenta la expectación

Las últimas noticias sobre las graves complicaciones en que aparece envuelto el conflicto internacional, han producido enorme sensación.

Hay gran ansiedad por conocer los acuerdos que se adopten en el Consejo de esta tarde que presidirá S. M. el P.

Alarma

La noticia circulada ayer de que en nuestros puertos haya buques italianos, produjo alarma.

No existe motivo para ello.

El Gobierno sabe que en Vigo y Cádiz se encuentran fondeados buques trasatlánticos alemanes, ante el temor de que si continúan navegando ser molestados.

Dato trabajador

A hora muy temprana de la mañana el jefe del Gobierno ha concordado a su despacho oficial enterándose de las últimas noticias acerca del conflicto europeo.

Conferencia

A última hora de la tarde de ayer celebraron una conferencia en San Sebastián el ministro de Estado y los embajadores de Francia y Rusia.

La movilización en Turquía

Noticias oficiales recibidas en el ministerio de Estado comunican que en Turquía ha comenzado la movilización del Ejército.

El Consejo de ayer

A las siete y media de la tarde de ayer terminó el Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia del señor Dato.

El señor Sánchez Guerra facilitó a la prensa una nota oficial en la cual se dice que el Consejo se ocupó del conflicto europeo.

Cambiaronse impresiones sobre el acuerdo de los jefes de los partidos políticos de Inglaterra, los cuales han declarado que ahora no hay partidos, sino ingleses que pelean en defensa de Inglaterra.

Se acordó autorizar que no haya cotizaciones a plazos, indicando los deseos del Gobierno de que no se interrumpan las operaciones al contado, autorizando al Banco para aumentar la circulación fiduciaria.

Un gran combate?

En San Sebastián circula con insistencia el rumor de que los franceses y alemanes han sostenido un encarnizado combate en las fronteras, añadiéndose que las bajas son enormes.

Dicha noticia ha producido gran impresión.

Oficialmente no se sabe nada de este encuentro.

Los alemanes

La colonia alemana de Madrid siente gran entusiasmo por la guerra.

Bombardeo

Comunican de la capital de Francia que el gobernador de Argelia dice que en la madrugada de ayer apareció un acorazado alemán, disparando ocho salvadas y acto seguido lanzó sobre la ciudad de Bone sesenta bombas.

Nota amenazadora

En Londres se asegura que Alemania ha dirigido una segunda nota a Bélgica concebida en términos amenazadores.

Rusia incomunicada

Se ha recibido un despacho que encierra mucha gravedad.

Los alemanes cortaron los cables telegráficos de Rusia, dejando completamente incomunicada a esta nación.

Invasión alemana

En Viena se tiene noticia de que

los alemanes han invadido la frontera rusa por la parte de Polonia.

Añádese que aquellos ocuparon varias poblaciones.

Se dice también que las avanzadas rusas opusieron poca resistencia.

La actitud de Inglaterra

Amplio las noticias comunicadas ayer respecto a la actitud de Inglaterra.

El ministro de Negocios Extranjeros inglés ha declarado en la Cámara de los Comunes:

Que Inglaterra no permitirá que escuadra alguna ataque a las fuerzas navales ni a los puertos de Francia.

Que tampoco consentirá que Alemania viole la neutralidad del territorio belga.

Inglaterra y Alemania

Con insistencia han circulado rumores de que Inglaterra había declarado la guerra a Alemania.

La noticia no ha podido ser confirmada oficialmente.

Seguirá neutral

Asegúrase que Italia no modificará su actitud en el conflicto actual.

Con dirección a Madrid

Esta madrugada nos ha manifestado el subsecretario de la Gobernación, que el Rey y los ministros de Estado y de Marina han salido de la capital de Guipúzcoa con dirección a Madrid.

Estamos bien

Hablando con los periodistas el ministro de Hacienda, ha dicho que la cuestión financiera no debía alarmarnos.

Añadió que en el orden interior estamos bien, pues tenemos abundante oro y plata.

Noticias confusas

Es tremenda la confusión reinante.

Nunca se ha notado mayor expectación que en los momentos actuales.

La gravedad de los informes oficiales tienen al público en constante inquietud.

La configuración europea es un hecho.

Parece ser que el pronóstico de los alemanes es resistir el empuje de los rusos e invadir Francia lo antes posible.

Se esperan de un momento a otro noticias de importantes combates.

La situación se agrava por momentos.

El Rey en Madrid.—El Consejo de esta tarde

A las diez de la mañana ha llegado a Madrid S. M. el Rey acompañado de los ministros de Marina y Estado.

En la estación del Norte esperaban al Monarca el jefe del Gobierno, los demás ministros y las autoridades.

Don Alfonso ocupó un automóvil y se dirigió inmediatamente a Palacio.

A los pocos momentos acudió al regio alcázar el señor Dato, quien celebró una detenida conferencia con S. M. informándole de las noticias sobre el conflicto europeo.

Como ya he dicho, el Monarca presidirá esta tarde el anunciado Consejo de ministros, que será muy importante.

Un mensaje

En las Cámaras francesas se ha leído un mensaje que Mr. Poincaré dirige al pueblo francés.

En dicho documento expone el presidente de la República que Alemania, antes de declarar la guerra, violó el territorio francés.

Dice que desde hace más de cuarenta años venían los franceses abogando por los deseos legítimos de las reparaciones, dando ejemplo de gran nación, empleando sus fuerzas en el progreso y bien de la humanidad.

Termina el mensaje con vivas a Francia y agradeciendo los votos de simpatía de Rusia, Inglaterra y de todas partes del mundo civilizado.

La lectura del mencionado documento fué acogida con grandes

manifestaciones de entusiasmo, dándose vivas a Francia y Poincaré.

Los diputados puestos en pie, aplaudieron el mensaje.

Precauciones

Comunican de París que se acentúan las precauciones.

Se ha declarado el estado de sitio.

Rasgo de patriotismo

Elogiase el rasgo patriótico de los aviadores Vedrines y Garros, ofreciéndose al Ejército francés.

Sin víveres

Las poblaciones fronterizas a Francia se quedan sin víveres.

Todo se acapara para el ejército.

Solo y con dificultad se encuentra pan.

Inglaterra ha declarado la guerra a Alemania

Noticias graves

Con motivo de la actitud de agresividad de Alemania declarando la guerra a Francia, efectuando invasiones en Rusia, Francia, Bélgica y Holanda, deteniendo en Berlín a la Emperatriz viuda, de Rusia, y obligándola a regresar a Inglaterra o a marchar a Copenhague, impidiéndola ir a San Petersburgo, se sabe que Inglaterra ha declarado la guerra a Alemania.

El embajador inglés en Berlín ha entregado una nota al ministro de Negocios Extranjeros alemán, en donde se declara la ruptura de relaciones entre ambos países.

Además le ha pedido los pasaportes.

Estas noticias han causado enorme sensación.

En estado de sitio

Las colonias alemanas han sido declaradas en estado de sitio.

(POR TELÉFONO)

Madrid 5, 3 t.

Frente a las islas Canarias

Encarnizado combate entre las escuadras inglesa y alemana.—Espantosa derrota de ésta

Acaban de cablegrafiar de Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, diciendo que frente a las islas Canarias se encontraron las escuadras inglesa y alemana, del Atlántico, entabándose un encarnizado combate que duró largo rato.

La flota británica manejó de una manera admirable y consiguió formar una línea de combate enviando a los barcos sajones.

El tiroteo fué nutridísimo y aunque la escuadra alemana resistió durante bastante tiempo los certos disparos de su enemigo, fué derrotada al fin.

Los ingleses echaron a pique un buque alemán, apresaron otro y causaron grandes trozos a otros varios.

El buque apresado ha sido conducido a Gibraltar.

La noticia ha producido enorme sensación en Madrid.

La noticia en París.—Gran entusiasmo

Madrid 5, 5 t.

Dicen de París que al saberse la derrota de la escuadra alemana, el público recorrió los grandes bulevares, dando gritos de entusiasmo y aclamando frenéticamente a Inglaterra.

Los periódicos han hecho ediciones extraordinarias para dar al público la noticia del combate naval de Canarias.

INFORMACIÓN DE LA PROVINCIA

Asturias

El colegio de primera y segunda enseñanza que bajo la dirección de don Agustín Tolín se hallaba establecido en Pamplona, ha trasladado su residencia a esta villa, instalándose en la calle de Silvelo Izquierdo.

Los periódicos han hecho ediciones extraordinarias para dar al público la noticia del combate naval de Canarias.

INFORMACIÓN DEL AYUNTAMIENTO

Por falta de número de concejales,

no ha podido celebrar sesión ordinaria en la mañana de hoy, nuestra Corporación municipal.

La celebrará el viernes en segunda convocatoria.

shora un centro docente de esa clase, del que hace años se creó, y por tal adquisición felicitamos a los padres de familia por las facilidades que les proporciona para la enseñanza de sus hijos.

Recibán, el ilustrado profesor señor Tolín, para quien deseamos mucho triunfo en la difícil carrera de enseñar, nuestra bienvenida; y un aplauso nuestro celoso Ayuntamiento, por la valiosa cooperación que ha prestado hasta conseguir lo que aquí era una necesidad sentida.

—En el Real Convento de Clarisas se celebró el día 2 la fiesta de la Purificación.

Las monjas interpretaron con la maestría que elas saben hacerlo, una preciosa Misas; y el R. P. Fr. Antonino Sánchez de Tejada, franciscano de la residencia de Mayorga (Valladolid), con la eloquencia que nos tiene acostumbrados, pronunció un hermoso sermón, desarrollando en brillantes párrafos la sublime virtud de la caridad, que le sirvió de tema, relacionándola con la vida ejemplar de San Francisco de Asís, fundador de la fiesta que se conmemoraba.

—La empresa de la luz eléctrica ha dotado generosamente de lámparas de filamento metálico todo el alumbrado público. Debido a esta importante mejora, nuestras calles se encuentran muy bien iluminadas.

Quedamos reconocidos a los señores Espina y Merino, concesionarios del fluido eléctrico, por su desprendimiento.

—Agradece tan mucho las faenas de recolección. De la cosecha de caña han quedado muy descontentos los labradores, pues no ha dado el buen resultado que ellos esperaban y aún les esperan peor en el trigo, porque siempre estuvo en peores condiciones.

OSUVA

Aguilar de Campoo

En el término municipal de Pomar han sido detenidos por la Guardia civil de Aguilar, los vecinos del molino de «Cuenca», Francisco Nozal y Jesús Palomino, los cuales mataron en a noche del lunes a la sirvienta Andrea Martínez.

Según manifestaciones de la víctima, que estaba sirviendo en el domicilio de dicho Francisco Nozal, dueño del molino, era objeto continuamente de tan malos tratos que se hacía imposible vivir a su servicio.

En la noche del lunes recibió tan duros golpes que resultó con varias heridas en la cabeza y en el labio inferior.

Se dice que todo esto provino de resentimientos que existían entre la lesionada y los egresores.

El Juzgado municipal del citado Pomar, entiende en el asunto.

SOCIEDAD VENATORIA

Se convoca a junta general que tendrá lugar el próximo viernes, 7 del actual, a las ocho de la noche, para tratar de un asunto de vital importancia para la misma. Se suplica la asistencia. — El secretario.

MOTICIAS

El señor delegado de Hacienda ha señalado para el mañana el pago de los siguientes libramientos:

Don Andrés Curieles, 776 pesos para pago de stenciones

Habiendo el Papa expresado su deseo de que desde ahora estas grandes manifestaciones de culto a la Sagrada Eucaristía y de fe católica se verifiquen cada dos años, a fin de que se revitalic más esplendor y se preparen con más amplitud el próximo Congreso Eucárstico Internacional se celebrará el año 1916 durante el mes de Octubre.

No se ha acordado fijamente en qué punto habrá de celebrarse; pero las poblaciones propuestas al Comité permanecen son dos, Bérgamo, en Italia, y Beyruth, en el Asia Menor.

En Zaragoza, en la iglesia de La Seo, se ha efectuado un robo, llevándose los ladrones dos coronas de plata que pesaban once onzas, una palmaria, un collar plateado de la Virgen, tres collares, un par de pendientes de oro y rubíes y una pulsera de plata con piedras de escaso valor.

DINERO

Con la intervención del Corredor de Comercio Colegiado señor Medina, se obtiene al interés de 4,12 por 100 anual con garantía personal de papel del Estado.—Barrio y Mier, 14, principal, (antigua Carnicerías).

Por pastoreo abusivo han sido denunciados en Herrera y Buenavista, varios pastores vecinos de dichos pueblos.

La guardia civil de Villarramiel da cuenta al señor gobernador civil de la provincia, del incendio ocurrido días pasados en la fábrica de hierros y electra de dicho pueblo, propiedad de don Bernardino Serrano.

De las diligencias practicadas por las autoridades se deduce que el accidente no es casual.

El incendio duró unas cuatro horas y el edificio ha quedado destruido, habiéndose destrozado por completo la maquinaria y los cereales que había almacenados.

Como presunto autor del hurto de varias miles de tigo, ha sido puesto a disposición del Juzgado municipal de Villa de Cerrato, el vecino de dicho pueblo, Bilibino Atienza.

Ayer le fué robada al vecino de Valderrubio Braniol Montes, una cabaña de su propiedad, suponiéndose que son los autores unos quinquilleros que pasaron por aquel pueblo.

Ayer se verificó en Valladolid el entierro delquinista don Félix La Croche, muerto en el descarrilamiento de que dimos cuenta el día pasado.

El coche fúnebre iba cubierto de corona y presidían el duelo los jefes de los depósitos de máquinas de León, Madrid y Valladolid.

El Congreso de Lourdes**Conclusiones**

En la última sesión, en Lourdes, de la sección española, se aprobaron las siguientes conclusiones:

- 1º Recomendar a los directores de colegios, escuelas y patronatos, la educación eucárstica como medio eficaz para formar la inteligencia y el corazón del educando. Trabajar para que los obreros se inscriban como socios de alguna asociación eucárstica.

2º Que se funden en todas las naciones católicas sociedades como la de San Jerónimo, de Roma, destinadas a editar textos económicos de los Santos Evangelios, para que Jesucristo sea conocido.

3º Que se implique de la Santa Sede la concesión de jubilos plenarios «toties quoties» en las festividades de Pentecostés y la Inmaculada.

4º Que antes de la comunión se implique al Espíritu Santo con canticos e himnos aprobados por la Santa Sede.

5º Recomendar a la prensa católica que una consagración colectiva al Sagrado Corazón de Jesús. Que los periodistas católicos se reúnan actualmente a hacer ejercicios espirituales, y que los diarios católicos publicuen cada domingo el Evangelio del día.

6º Consagración de los pueblos al Inmaculado Corazón de María, y si la Santa Sede lo aprueba podría hacerse dicha consagración en Turín en 1915 al celebrarse el séptimo Congreso Mariano internacional en dicha ciudad italiana.

7º Celebrar en todo el mundo las fiestas del Sagrado Corazón de Jesús, para que sean consecutivas o bien meses a los Sagrados Corazones de Jesús y de María, y que dicha fiesta se suplique de la Santa Sede sea declarada fiesta universal.

8º A fin de facilitar la comunión a los soldados, recomendar a los párrocos que al marchar sus feligreses para entrar en filas, les recomiendan a las autoridades religiosas de los pueblos donde han de prestar el servicio militar.

Esperar que el clero católico, con la abnegación que le caracteriza, continuará procurando que sus feligreses los soldados reciban con frecuencia la santa comunión.

9º Propagar por todos los medios posibles la idea de la fundación para señoras de «Adoraciones diurnas de Jesús Sacramentado».

10º Recomendar la propagación en todo el mundo de la obra de las Tres Marias y de los discípulos de San Juan.

11º Que el Congreso Eucárstico de Lourdes acuerde considerar como himno eucárstico internacional el himno del Congreso Eucárstico Internacional de Madrid.

DE ENSEÑANZA**Reunión de maestros**

El día 9 del actual celebrarán en Burgos una reunión los maestros nacionales de la provincia.

Dicha reunión, a la que asistirá el presidente de la Unión Nacional de Maestros señor Hernán de la Puerta, tiene por objeto discutir y aprobar las conclusiones que han de elevarse al Gobierno de S. M. pidiendo que de los aumentos del próximo presupuesto de Instrucción pública para primera enseñanza, se aplique su mayor parte a mejorar la precaria situación de los maestros que tienen de sueldo 500 y 625 pesetas, y que se superen las categorías intermedias de 1.100, 1.375 y 1.650 pesetas, para facilitar los ascensos en el escalafón.

Normales e Institutos

Se dirige una orden circular a los directores de las Escuelas Normales de Maestros y Maestras y de los Institutos para que remitan a la Dirección general los datos que se publican, a fin de formular la relación a que se refiere el final del párrafo segundo del artículo 1º de la ley de 19 del próximo pasado Julio, sobre reparación de carreteras radiales y periféricas y de reparación urgente.

Dice *El Pensamiento Astorgano*.

El señor león Excmo. señor don Antonio López Peláez, Arzobispo de Tarragona, ha manifestado el Alcalde de Ponferrada y a otras respetables personas, que tiene el propósito de realizar un vuelo en compañía del intrépido aviador, señor Gérard, en el próximo mes de Septiembre.

Dice la prensa de Oviedo que de un día para otro la Tabacalera pondrá a la venta diversas clases de cigarrillos especiales, cuyos precios varían de 1'80 a 3 pesetas cada 20 cigarrillos.

El ministro de Instrucción pública ha decidido de hacer su anuncio vieja a Barcelona, ante las circunstancias excepcionales por que atraviesa Europa en los actuales momentos.

Coche familiar

Se vende uno superior en buenas condiciones; para informes el dueño del Hotel Samaria.

de 22'91 a 23'75; terceras, de 20'41 a 21'66; cuartas, de 16'42 a 17'24; extra fuerza núm. 1, de 44'47 a 45'67; superflua fuerza núm. 2, de 42'06 a 43'26; núm. 3 de 34'85 a 36'05; núm. 4, de 25 a 25'83; segundas, de 21'66 a 22'50; terceras, de 19'16 a 20'80; cuartas, de 16'66 a 17'50.

En los mercados extranjeros se señala más el movimiento de alza en los precios de los trigos. Se debe esto a las noticias poco satisfactorias de la cosecha de varios países, sobre todo de Rusia, donde se asegura que en las regiones del Norte y Centro se reengorza de 30 a 40 por 100 menos que el año anterior.

Mucho influye también la agitación que en toda Europa reina con motivo de la declaración de la guerra entre Austria y Servia.

Los comerciantes de granos, harinas, aceites, azúcares y alcohol se han reunido en la Bolsa de Comercio de París y han acordado, en vista de la tensión política exterior, suspender hasta nueva orden todas las operaciones a plazo.

ULTIMA HORA**Consejo de ministros**

En el celebrado hoy en el ministerio de la Gobernación el ministro de Hacienda informó a sus compañeros del decreto aumentando la circulación fiduciaria en el Banco, en cantidad igual al exceso de metalílico.

El ministro de Estado dio cuenta de las noticias de la guerra.

Habla Echagüe

El ministro de la Guerra nos ha dicho que creía oficial la declaración de la guerra de Inglaterra a Alemania.

Contra Alemania

En el Parlamento y pueblo belga reina gran indignación contra las notas comunicatorias de Alemania.

Vapor capturado

En el Estrecho de Gibraltar un crucero inglés ha capturado un vapor alemán que conducía pertrechos de guerra.

Noticia desmentida

No es cierto que el Gobierno francés acordara el llamamiento de fuerzas, por ser innecesarias.

Nosotros mantendremos una neutralidad absoluta cualesquier que sean las potencias que luchen, mientras no nos obligue alguna agresión, a variar de actitud.

El ministro de Estado

Ha participado a los representantes de la prensa el marqués de Lema, que el embajador de España en Londres cree que el estado de guerra entre Inglaterra y Alemania, existía desde anoche.

Consejo en Palacio

Se celebrará esta tarde a las cinco.

El Rey permanecerá en Madrid todo el tiempo que se estime necesario.

De Marruecos

Despachos de última hora dan cuenta que las fuerzas mandadas por el general Fernández Silvestre ocuparon la posición de Si Bugalla y otra situada a ocho kilómetros de Talba.

Los moros fueron duramente castigados con grandes bajas.

Se han recogido siete muertos, incluso un hermano del Gilal.

Nosotros tuvimos un indígena muerto y siete heridos del tabor de Arcila, un sargento y un soldado muertos, un artillero, un soldado de Caballería y dos de Infantería heridos.

Además resultaron con heridas leves el capitán José Olivera y el oficial del tabor de Larache, Alejandro Rodríguez.

Calúase el número de bajas de los moros, en 120.

Hablando de esta brillante operación realizada por nuestras fuerzas, elogió el ministro de la Guerra el castigo que dió el general Fernández Silvestre a los moros.

Rumores sensacionales**Interviene Italia directamente en la guerra?**

Corren rumores de que Italia, de acuerdo con Austria y Alemania, se ha declarado al fin en favor de estas naciones y tomará parte activa en la guerra, para lo cual ha comenzado ya a movilizar sus tropas y ha ordenado que salga su escuadrilla hacia las costas de Austria.

Quintero

INFORMACION MERCANTIL**Mercados nacionales**

PALENCIA

Agosto 5

Trigo á 49'50 rs. las 92 libras
Centeno á 38 fanega
Cebada nueva á 23
Avena á 17
Yeros á 37

Huevos á 1'40 p. docena
El negocio trigo o entra en una interesante fase que se manifiesta con una gran actividad en la demanda y gran escasez de oferta.

Nótase retramiento por parte de los vendedores.

El tiempo sigue variable.

(De nuestros correspondentes)

VALLADOLID

Agosto 4

Trigo á 50'50 rs. las 94 libras
Centeno á 38 fanega
Cebada nueva á 23'50
Avena á 17
Yeros á 36
Algarrobas a 36
Tiempo bueno

Colegio Hispano-Francés de San Bernardo

Dirigido por los Hermanos de las Escuelas Cristianas en San Sebastián (Asteasueta).

En este tan acreditado Colegio, donde se educan ya varios hijos de distinguidas familias de nuestra provincia, toda la enseñanza se da en Francés.

Se estudia el Bachillerato español y especialmente la carrera de Comercio en todo su extensión.

Para economía de gastos y comodidad de las familias, un Hermano del Colegio acompaña a los alumnos cuando las vacaciones, hasta su casa y vuelve por ellos el principio de curso.

Los proyectos con informes de este Colegio se facilitan en la Administración de nuestro diario.

Regimiento cazadores de Talavera**15.º DE CABALLERIA**

El día 10 del próximo mes de Agosto se abrirá la compra de caballos domésticos para el servicio del Ejército, en el cuartel de San Fernando de esta plaza continuando en los sucesivos, de diez a una todos los laborables, hasta completar el número de 37 que se necesitan, debiendo reunir las condiciones siguientes: Estado de sanidad y doma, de cuatro a ocho años de edad y 1'52 metros de altura mínima.

Los vendedores tendrán presente que del precio del ganado se les descontará el 1'20 por 100 del impuesto de pagos y el importe de los anuncios.

Palencia 29 Julio 1914.—El coronel, Enciso.

Bonita participación

Se desea socio para una tercera parte, en industria de Central Eléctrica movida por fuerza hidráulica en esta provincia, aplicándola al alumbrado de pueblo importante.

Funciona hace ocho años, y se la garantiza al que quisiera interesar en la misma, un producto líquido del 8 por 100 anual al capital que hubiere de abonar.

La persona que pudiera convenirle puede verse con don Rafael Peña, agente de negocios, Mayor pral., 26, el que le facilitará datos.

LABRADORES

Os interesa a todos pedir precios de la Segadora «Deering». Ideal último modelo reformado con arreglo a las exigencias de la práctica.

La Segadora «Deering» es hoy con sus reformas, adelantos y economía de precio, la mejor máquina de todas las que se puedan ofrecer.

A los Sindicatos y labradores que de un solo pueblo se reunan para pedir máquinas en cantidad, haremos descuentos, proporcionales a la importancia de sus pedidos.

Dirigirse a José Revuelta, Jefe de la Sección que en Palencia tiene la Casa Alberto Ahles y Compañía, Félix Schlayer, Sucesor.

Caldas de Besaya

SANTANDER.—Estación F. Carril Norte, a 70 metros del hotel.

Aguas cloruradosódicas, bromuradas, azotadas, fuertemente radiactivas.

Temperatura, 37° baño de agua corriente.

Instalación balnearoterapica completa.

Especiales para el artrítismo, reumatismo, gota, cística, catarras bronquiales, asma, cardiopatías reumáticas, etc., etc.

Gran hotel, administrado por sus propietarios, reientemente reformado.

Ascensor, luz eléctrica, telégrafo, teléfono gratuito con toda la provincia.

Gran Casino y parque con diversos juegos, cinematógrafo y orquesta.

Para detalles pidase Guía al administrador.

ACADEMIA GUERRA**Preparación para carreras militares**

Arroyo y Gallego

TALLERES MECANICOS DE CARPINTERIA, HERRERIA Y FUNDICION

Almacén y Socadero de MADERAS

Carpintería de taller

Carpintería de armar

Muebles.—Altares

Herrería artística

Tejas, balcones balaustreados

Fundición artística e industrial

MAQUINARIA AGRICOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

La Agrícola Española

Sociedad anónima de Seguros reunidos
a cotización fija graduada

Legalmente constituida, de conformidad con la vigente ley de 18 de Marzo de 1908 y autorizada por Real orden de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la citada ley previene.

Opera en los ramos siguientes:

Seguros de cosechas contra el pedrisco

Seguro de incendio de cosechas, cobertizos y aperos de labranza.

Seguro contra la muerte y robo del ganado caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar y cabrío.

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla Cataluña, 58

Autorizado por la Comisaría general de Seguros el 1.º de Junio de 1911

Para toda clase de informes dirigirse al delegado de la Compañía don Guillermo del Paso, Mayor pral., núm. 244 al 254.—Garage de automóviles.—PALENCIA.

FEDERACION CATOLICO-AGRARIA CAJA CENTRAL

Cuentas corrientes con el 4 por 100 de interés.

Pedir reglamentos al administrador don Santiago Pérez.

Domicilio y oficinas, calles de Pedro Romero y Gil de Fuentes, 16

PALENCIA

Mojador higiénico

para sellos, sobres, etiquetas, etc., etc.

Aparato de verdadera utilidad en todos los despachos.

El que moja los papeles engomados con la boca poco sabe las consecuencias que pueden sobrevenirle.

Un solo aparato dura toda la vida.

Es elegante y limpio.

Está construido de latón fuertemente niquelado, su duración es indefinida.

Precio 3 pesetas en la imprenta y papelería de Abundio Z. Menéndez, Mayor pral., 70.

DEVOCIONARIOS

Gran surtido, variadas y elegantes formas, desde los más modestos a los más costosos.

No comprar DEVOCIONARIOS sin antes visitar esta casa.

Abundio Z. Menéndez, Mayor pral., 70.

Crucifijos luminosos

A precios muy económicos. Se venden en la imprenta de este periódico, Mayor pral., 70.

Contribución INDUSTRIAL

Reglamento y Tarifa, arreglados conforme á la Gaceta de Febrero último, con el reglamento para la inspección. Precio: 8'50 pesetas en moneda y 8'50 encuadrado en tarjeta rec. del ejemplar 30 céntimos.

Devocionario del Explorador Católico

Nuevo devocionario de sumo interés para los jóvenes a quienes está dedicado. Forma: un lindo tomillo de 94 páginas, tamaño 90×60 milímetros, impreso en excelente papel y encuadrado en holanda con lomo de tela.

Rec. del ejemplar 30 céntimos.

Imp. de Abundio Z. Menéndez

Interesante y económico

para los agricultores y todo el que tenga necesidad de recambios de sus máquinas siendo por roturas. Ya se acabó el tener que hacer otras nuevas, ¿por qué? porque en el taller mecánico de DONGHERMANOS se soldan todas garantizando su resistencia.

En el mismo taller pueden adquirir máquinas aventadoras, trilladoras con todo el adelanto para el mayor rendimiento y ligereza.

Mayor antigua, núm. 87.—PALENCIA

TARJETAS POSTALES

Se ha recibido una nueva colección de vistas de Palencia.

Precio de la colección, 90 céntimos.

Encuadrada en elegante blok 1 peso.

Imprenta y librería de Abundio Z. Menéndez, Mayor pral., 70.

EL DIA DE PALENCIA

PERIODICO DE GRAN INFORMACION DE CASTILLA

El de mayor circulación de la provincia

PRECIOS

Comunicados en 3.ª plana á una peseta linea.
Reclamos en la sección de noticias á 25 céntimos linea.

Anuncios: en 1.ª plana á 25 céntimos linea; en 3.ª á 15; en 4.ª á 10; por metros convencionales.

Todos los anuncios abonarán, 10 céntimos, por inserción, por el impuesto del

ESQUELLOS DE DEFUNCIÓN

1.ª PLANA	3.ª PLANA	4.ª PLANA
Pesetas	Pesetas	Pesetas
A una columna	8	6
A dos »	15	9
A dos columnas (larga)	20	15
A tres »	25	20
Media plana	100	75
Plana entera	150	100

A los señores suscriptores el 25 por 100 de rebaja

SUSCRIPCION

PALENCIA, Mes. 1 pta.	PROVINCIA, Trimestre 4 s. pts.	EXTRANJERO, Semestre, 14 s. pts.
Año 10	Semestre, 750	Año 14

En combinación con La Correspondencia de España, 12 pesetas semestre y 24 en combinación con las publicaciones de Barcelona El Hogar y la Moda, Historia general de España y Diccionario, aumenta 6 pesetas al año.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS; ATRAZADO, 10

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS

Dirección, Redacción y Administración: Mayor principal, 70

LIBROS

que se hallan de venta en la imprenta de este periódico, Mayor pral., 70

Código civil.	1
Código de Comercio.	1
Código Penal.	1
Ley de enjuiciamiento criminal.	1
Ley de enjuiciamiento civil.	1
Manual de Consumos.	1
Manual de Justicia municipal.	1
Las Constituciones españolas en 1812.	1
Manual del alcalde.	1
Instrucción para la contratación de servicios provinciales y municipales.	1
Ley de colonización interior y ley de emigración.	1
Ley contra la usura.	1
Ley y reglamento de caza.	0'75
Reglamento orgánico del personal de Correos.	0'75
Reformas sociales (recopilación completa de legislación y jurisprudencia).	1
Manual de quintas.	2'50
Aranceles judiciales.	1
Novísima ley de alcoholos.	2
Informaciones poseedoras.	2
Legislación de minas.	4
Legislación de aguas, canales y pantanos.	4
Manual de multas gubernativas.	2'50
Manual de la contribución industrial.	2
Manual de utilidad.	3'50
Novísima ley y reglamento del Timbre del Estado.	1
Novísima ley provincial.	2
Leyes municipales y provinciales.	1
Leyes electorales.	1
Manual de ganadería.	1
Ley del descanso dominical.	1'50
Ley hipotecaria reformada.	1'50

Libros de Comercio, libros religiosos, devocionarios, libros de cuelas, libros para Ayuntamientos, etc., etc. Inmenso surtido en estuches de papel y objetos de escritorio en todos cuantos artículos abarca el ramo de papelería.